DANIEL EKIWAH ADLER BELÉNDEZ
Tepoztlán, Morelos, 14 de septiembre de 1987	
[bookmark: _GoBack]ekiwah6@gmail.com 			


Educación 
2006- 2008	Preparatoria. Bard College at Simon´s Rock . (Great Barrington, USA)  
2008-2010	Licenciatura en Artes.: Hampshire College   (Amherst, Masachussetts, USA) 
2008-2017 	Clases particulares con el poeta y maestro Fran Quinn
2017 		Taller intensivo semanal de danza contemporánea y Butoh por Trinity 
		Daudentun.


Experiencia laboral 
· 8 años de clases de poesía a los alumnos del  Centro de Educación Conductiva para niños y adultos jóvenes con parálisis cerebral en Jiutepec, Morelos. Con el material escrito por estos alumnos y alumnas editó el libro Acto de Presencia, mismo que ha tenido diversas presentaciones en la UAEM, UNAM, Casa España, entre otros importantes foros.
· 4 años del Taller de poesía en la telesecundaria de Amatlán de Quetzalcoatl. 
· 2 Años de Clases particulares personales de psicología y poesía. 
· 1 año como Cuentacuentos en la casa hogar Al abrigo de Dios de Jiutepec Morelos.
· 1 año Taller para padres y maestros con hijos o alumnos con discapacidad en Fundacion Peto México
· 2 años como maestro de poesía en el Centro Cultural Pedro López Elías de Tepoztlán Morelos.
· 9 Clases particulares de poesía y expresión literaria
· 2 talleres intensivos de poesía y expresión literaria para personas con discapacidad motriz. En el III Festival Oxímoron de arte y discapacidad. Noviembre-diciembre 2016


Publicaciones 
· SOY. (poemario) Editado por El Instituto de Cultura de Morelos con la colaboración de la UAEM,  Junio 2000. 43 pp
· PALABRAS INAGOTABLES, Editado por El Instituto de Cultura de Morelos, Con Nosotros A.C.,  Diciembre 2001, 48 pp
· WEAVER, Editado por el autor, 2003. 75pp
· THE COYOTE´S TRACE , Editado por el autor. Prefacio de Mary Oliver,  2006. 87 pp
· LOVE ON WHEELS, Editado por el autor, 2010, 27 pp (La version ampliada de este libro saldrá próximamente en español  publicada por Editorial 17, Instituto de Estudios Críticos bajo el título de El amor sobre ruedas.
· Antología de poetas con discapacidad física. Acto de Presencia. Coordinación y edición, Sedesol, Con Nosotros, A.C. 2011, pp 123
· Poemas publicados en diversas revistas como: Poetry Kanto, Border Voices, Alforja, The Body Therapy Conference Magazine, Sunken Gardens Anthology (Love Song to my Motorized Wheelchair), CURA (After EAB), American Athenaeum (Morning Coffee Klatch), Theodate (The Gift), Squarely (I Bargained for this Wheelchair), Specter (Eating My First Peach after Knee Surgery) and Golden Sparrow Literary Review (I Am the Light). A window Nomads Chair. 
· Poemas publicados en los periódicos La Jornada, El Diario de Morelos, El Sol de Morelos.

Presentaciones
En México:
· A partir de los 11 años (1998) fui invitado a numerosas escuelas a hacer lectura de mi poesía a alumn@s de primarias, secundarias y preparatorias privadas (Colegio Porter, Mollier, Mary Mount y universidades públicas y privadas en la Cd. de Cuernavaca. 
· SOY se presentó por primera vez en junio del 2000 en el Jardín Borda de Cuernava.  Lo presentaron Francisco Hinojosa, Claudia Hernández del Valle Arizpe y Kenia Cano. Después también se presentó en El Ex Convento de Tepoztlán y en la Librería Nalanda del D.F., acompañado de las escritoras Bertha Hiriart, Beatriz Graaf y Rosa Maria Roffiel. 
· PALABRAS INAGOTABLES fue presentado también en el Jardín Borda de Cuernavaca, en diciembre del 2001.  La presentación estuvo a cargo de Francisco Hinojosa, Manuel Lavaniegos y Elena Poniatowska. En septiembre del 2002 lo presentaron Javier Sicilia y Antonio del Toro en la Casa Del Poeta.
· LAS VOCES DE SUKI – Obra de Teatro escrita y actuada por el autor, que se ha presentado en numerosas ocasiones, entre ellas en El Hábito del D.F., así como en  Gallinero y El Dragón de Jade en Cuernavaca, y en agosto 2011 en el Teatro Legaria del IMSS en el D.F. 
· Lectura de poemas con alumnos integrantes del taller de poesía impartido en la telesecundaria de Amatlán en la casa de Cultura de Ixcatepec. 
· Taller y recital de poesía en el Festival México – Canadá en Tepoztlán Morelos junto con los poetas canadienses Michael Cromi y Lorna Closier.  Febrero del 2013 
· Presentación de la colección de poemas innedita el Amor sobre ruedas y los 3 cuerpos. En el III Festival Oxímoron de arte y discapacidad. Noviembre-diciembre 2016.
· Recitales de poesía “Amor sobre ruedas” en el Instituto tecnológico de Zacatepec; en la Secundaria Enrique González Aparicio de Zacatepec, en la Secundaria Mariano Escobedo de Xochitepec y en el Centro de Atención Múltiple de Tlaquiltenango. A partir de febrero de 2017 y gracias al apoyo del Programa de Desarrollo Cultural para la Atención a Públicos Específicos de CONACULTA, y de la Secretaría de Cultura del Estado de Morelos.
· Lectura de poesía en el Colegio de Morelos junto a Iliana Albalá y Kenya Kano. Marzo de 2017
· Lectura de poesía en el Festival transverso en Tepoztlán, Morelos. Marzo 2017
· Presentación de 3 cuerpos, en el Teatro Ocampo de Cuernavaca, Morelos. Marzo de 2017 Performance multidisciplinario de danza, poesía, música y proyecciones visuales. Dirigido por Trinity Daudentun. Donde participé con mi poesía, y como danzante.
· En algunos casos además de presentar su poesía ha impartido pláticas de sensibilización a la discapacidad en Centro Cultural La Vecindad, El Tecnológico de Monterrey Cuernavaca, la U.N.A.M en el Coloquio sobre Vida y Discapacidad y la Delegación de Maestros de la zona de Alpuyeca. En dichas pláticas se han incluido jóvenes, maestras y maestros de educación especial y académica y familiares de personas con discapacidad. 

En el extranjero
· En el verano del 2005, en el Fine Arts Work Center, de Provincetown, USA di un recital con la poeta Mary Oliver.  Desde entonces, representado por la agencia Blue Flower Arts, entre marzo del 2006 y octubre 2013 me he presentado en más de 25 ocasiones en recitales, paneles, festivales y talleres, en los Estados Unidos de Norte América, entre los cuales figuran: 
· The North American Poetry Therapy Conference en Boston;  
· Skagit River Poetry Festival. Leyó al lado de  Gerald Stearn, Pat Mora y Tess Gallagher. 
· Mythic Journeys Conference, Atlanta, Georgia 2006  
· Writing the Medical Experience, Sarah Lawrence College                                                   - Dodge Poetry Festival, N.J.  Sept. 2006                                                                                  - University of California in San Diego Austin International Poetry Festival. 2006
· Mad River Poetry Festival, Connecticut.
· Border Voices, San Diego California. 
· Nature of Words Literary Festival, Eugene, Oregon 
· Sunken Gardens Poetry Festival en West Harvard, Connecticut. Junio 2011
· The Vancouver Writers International Festival octubre 16 -18, 2012
· Toronto: IFOA 33 International Festival of Authors octubre 18-28, 2012
· Yale University/New Haven Children´s Hospital Artistic Festival, octubre 2013
· 8th World Conference on Conductive Education, Munich Alemania  octubre 9-12, 2013
· He presentado mi poesía en Alemania, Munich, en el Octavo Congreso de Educación Conducida y en el Festival Internacional de Autores en Toronto Canadá.
· En la Universidad de Pittsburg, el 19 de abril 2020 presentaré Love on Weels

Reconocimientos 
· Mención Honorífica en el Premio Nacional de la Juventud en 2001 en la categoría de Poesía Premio Estatal de la Juventud 2007, categoría: Personas con discapacidad. 
· Concursa por la beca Jóvenes Creadores 2002, el FONCA le otorga un apoyo económico especial durante dos períodos consecutivos de 6 meses.  
· La antología actos de presencia se transformó en un programa de Radio, dirigido por Raúl Silva y Arabella Jiménez, que ganó el Primer Lugar: “Gilberto Rincón Gallardo” de la XI edición del Premio Nacional Rostros de la Discriminación en la categoría de Audio. http://imryt.org/instituto/premio-nacional-para-el-instituto-morelense-de-radio-y-television
· Premio PAPIAM otorgado por el CENART y el British Council México en el 2019 para realizar un proyecto de radio novela sobre sexualidad y discapacidad. 

Reportajes
· Entrevista en el periódico El Milenio en Sept. 11, 2002. 
· Reporte especial en la Revista Proceso, Nov. 3, 2002.
· Documental El Tejedor de Caminos, Ekiwah Adler Beléndez, de Alberto Becerril
· Montequio Noviembre 6. 
· Artículo intitulado Poet prodigy well versed in adversity, (Poeta prodigio bien versado en la adversidad en el New York Daily News. 2003
· NBC de EEUU. Reportaje de 20 minutos en su serie Dateline, bajo el tíitulo The Gift.
· VSA Arts publicó un ensayo: Poetry, Movement and Imobility. 
· Artículos en dos periódicos Reforma y El Milenio
· Un poema incluido en el programa de Radio Unam. http://ruidorojo-menteenblanco.blogspot.mx/2015/11/43-poemas-en-radio-unam.html









